

国际观察

# 紧随美国反华 日本暗藏祸心

新华社记者刘赞

据日本《产经新闻》报道,日本前首相、执政党最大派阀领导人安倍晋三5日在一个论坛活动上再次就台湾问题大放厥词,重提“台湾有事即日本有事”,声称要与台湾及“有志”国家加强关系,使中国大陆“放弃武力统一台湾”。

分析人士指出,最近一段时间以来,日本追随美国“印太战略”积极反华的倾向日益明显,已成为美国在亚太地区遏华政策的主要帮凶。日本紧随美国反华,有借此谋求军事捆绑和重塑自身亚洲地位等私心。此种做法不利于地区和平稳定和中美关系健康发展,必会让日本自身付出代价。

## 随美反华

美国总统拜登5月下旬访问韩国和日本并出席多边活动,以推进“印太战略”,拉拢亚太地区盟友和伙伴共同遏制中国。日本在此期间配合美国表现最为积极,不仅和美国一道对东海、南海、涉港、涉疆、台海局势等涉华议题指手画脚,日本首相岸田文雄还在联合记者会上直接点名中国,声称日本将与美国合作促使中国“按照国际规则履行责任”。

近年来,随着美国对中国遏制打压力度不断加大,日本对华政策也明

显转向对抗。

在政治和安全上,日本积极参加美国“印太战略”的核心框架——美日印澳“四边机制”,推动其固定化,继美国之后第二个主办该机制峰会。日本不断与美国盟友勾连,穿针引线为美国加强同盟体系,并极力推动地区外美国盟友把注意力转向亚太。对其他国家,日本积极兜售所谓“自由开放的印太”,并插手南海问题,向相关国家提供军事装备,离间它们与中国的关系。日本还和美西方一道频繁干预中国内部事务,为“台独”势力、乱港分子打气撑腰,操弄新疆“人权”问题。

在经济上,日本追随美国,以“国家安全”名义打压中国科技企业和推进对华经济“脱钩”,出资2200亿美元资助日企把在华生产迁回国内。日本还积极与美国进行供应链合作,参加美国主导的旨在排除中国的地区经济框架,包括“跨太平洋伙伴关系协定”和“印太经济框架”。

## 包藏祸心

尽管日本对美国极力配合,但美国对这个重要而又“表现良好”的盟友并不尊重。

美国对日态度在不少外交细节上可见一斑。2019年4月,时任日本首相安倍晋三夫妇访美期间在与时

任美国总统特朗普夫妇合影时被挤出红地毯。拜登在访日时与特朗普一样,专机均不抵达日方机场,而是降落“自家领地”美军驻日基地。日本前外务省官员孙崎享直言,日美并非对等关系,而是主从关系。

分析人士认为,日本极力讨好美国并紧随其反华,背后有不可告人的野心。日本执政的自民党一直希望突破二战后和平宪法的限制,让日本成为“正常国家”。为此,日本不断渲染“中国威胁”,以此为由发展军力,并借美国遏制打压中国之机,通过当美国帮凶换取美国对其军事捆绑的认可。

同时,日本战后曾长期在经济上领先亚洲其他国家,但近年来日本世界第二经济大国的地位被中国取代,日本难以理性接受中国的发展壮大,对华日益敌视。

日本山东大学名誉教授额须厚指出,日本正在成为“中等国家”,不少日本政客和国民无法正视现实,希望日本与美国联合,通过加强政治和军事实力来弥补缺陷的衰落,从而与中国对峙。

## 损人损己

不少分析人士指出,中国的发展使亚太地区获益,美国推行“印太战略”只会造成对抗和分裂。日本为虎作伥,损害的是包括其自身在内的地

区各国的利益。

孙崎享认为,目前美国意图在东亚制造紧张局势,这绝对无助于地区稳定,而且日本从美国利益采取的行动经常有损自身利益。

日本利美损己的事例已不胜枚举,大量美军基地在日本犹如“国中之国”,犯罪、事故、噪声、环境污染、破坏防疫等一系列问题让日本民众苦不堪言。美国鼓动日本打压华为等中国科技企业,让不少日本公司损失惨重。为讨好美国,日本在贸易谈判中对美让步,开放本国农产品市场,但并未换得美对汽车零部件输美的关税减让。日本在俄乌冲突中紧随美国制裁俄罗斯两国经济,和平条约谈判被停止,日方解决日俄领土问题的希望落空。

分析人士指出,中日之间经济、人文交往密切,中国长期保持日本最大贸易伙伴地位,日本从中国市场收获颇丰。如果日本继续追随美国在反华道路上越走越远,必将影响中日经济合作,令日本经济受损。

额须厚说,日本政府一直采取从属于美国的立场很不体面。日本只有成为独立的和平国家,才能获得信赖和尊重,才能推进与中国的历史和解,进一步加强两国经济合作,从而为亚太地区稳定做出贡献。

(参与记者:姜俏梅)  
(新华社北京6月7日电)



## 苹果全球开发者大会开幕

6月6日,人们在美国加利福尼亚州圣何塞市苹果公司总部参加全球开发者大会主题演讲活动。

当日,苹果公司在位于加利福尼亚州旧金山湾区总部举行主题演讲活动,拉开全球开发者大会(WWDC)帷幕。今年全球开发者大会为期5天,采用线上形式举行。

新华社记者吴晓凌摄

# 世界电信发展大会呼吁 缩小全球数字鸿沟

新华社圣何塞6月6日电(记者吉莉)第八届世界电信发展大会6日在卢旺达首都基加利开幕。与会代表呼吁国际社会加强协调,共同努力缩小全球数字鸿沟。

国际电信联盟秘书长赵厚麟在开幕式上说,目前全球有近50亿人可以上网,人类取得了很大进步,但仍有近30亿人未实现“联网”,其中大多数人来自发展中国家和贫困农村地区。

他说:“我们有义务让无法上网的人‘联网’,推动实现以联合国可持续发展目标为中心的新技术发展。”

联合国秘书长古特雷斯在开幕式视频讲话中说,在致力实现可持续发展目标的过程中,人们遭遇了一些挫折,数字技术在帮助应对这些挫折

方面潜力巨大,但同时面临的挑战也是巨大的。

卢旺达总统卡加梅在讲话中说,在卢旺达和世界各地,新冠疫情加速了数字技术发展,但挑战依然存在,有些国家虽然接入了高速互联网,但仍未能跟上一些行业快节奏的数字化转型。要塑造数字经济未来并确保不让任何人掉队,所有人需要共同努力,并为弱势群体提供数字技能培训。

本届世界电信发展大会于6日至16日举行。这是该国际大会首次在非洲大陆举办,来自100多个国家和地区的参会代表共上万人。他们将讨论创新发展的新方法、互联互通的新合作模式以及实现可持续发展目标的数字解决方案。

# 台州：农村电商托起百姓“共富梦”

(上接第一版)百姓的腰包也越来越鼓,家家拥有小汽车,20%的村民还在椒江、路桥城区买了房子。

“电商具有门槛低、成本小等优点,在推动台州百姓尤其是农村一些困难群众走向共同富裕方面发挥了重要作用。”市商务局有关负责人说。譬如,北三县一家王姓低保户,自从参加该县组织的电商培训后,学会用抖音直播卖货,生意好时,平均每晚有近万元营业额,利润可达一千元以上。

据了解,为推动农村电商高质量发展,今年我市有关部门不断完善县、镇、村三级物流配送体系,全力打通农村物流“最后一公里”。眼下,三门县已建设2000平方米的县级统仓统配分拨中心,并积极引导县内快递公司入驻,提供统一的仓储、分拣、装卸、配送、代收货款等服务,大大提高了农村快递流通效率,降低了流通成本。

# 仙居：“三个六”打通审批“堵点”

(上接第一版)为打破部门壁垒,形成部门协同审批机制,加快审批速度,我们整合中心科室负责人、审批部门窗口负责人、专职代办员和审批业务骨干47人,组成6个服务队,每个团由一名班子成员当团长,对重大投资项目进行分工联系包干服务,破解部门和科室协调难题。

“仙居县行政服务中心党组书记、副主任卢敏介绍,6个服务队每月汇总一次重大投资项目进展情况,对推诿滞后的行政审批环节进行通报晾晒。”

“以前工程建设项目审批流程漫长,步骤繁多,往往一个项目要跑20个部门,办100多个手续……”仙居县城发集团项目管理部主任应坚勇

说,得益于“三个六”审批服务行动,现在工程建设项目审批周期缩减近一半,使企业经济成本大幅减少、办事更加便捷。

据悉,该县自开展“三个六”行动以来,35个重大投资项目已全部建立了一对一全程代办服务关系,代办率100%;其余线上申请办理审批项目及事项142个,由代办中心落实专人对接,两个月主动提供帮办、业务指导、联络服务390余次,线上对接帮办率100%。线上好评率99.93%,现场测评满意率100%。35个重大项目13个项目已完成施工许可审批具备开工条件,其中有8个项目、48个节点提前完成审批任务,保障了重大项目加速落地、开工、投产。

# 市市场监管局：精准施策 助企纾困

(上接第一版)并面向冷链企业推出“冷链无忧险”,如冷库货品检出阳性造成损失的,单次最多可赔付200万元,累计最高赔付达1000万元。

“此外,我们还附加了食品因传染性致病菌导致第三者的风险保障,可投保企业人员法定传染病险。”冯阳春说,企业员工确诊新冠肺炎引起危重症,以及因感染新冠肺炎导致身故均可得到理赔。现下企业年保费1850元,全年累计及每次赔偿限额60万元。

针对小微企业和个体工商户,市场监管局还按行业建立了差异化信

用评价模型,实现扫码申请、系统自动生成并发送信用评价结果,金融机构在线审核放款。

“一般小微贷款平均审批时间从5至6天减少至2.2天。”冯阳春说,截至目前,累计完成小微企业信用评级3550户、授信2521户,发放贷款总额30.58亿元;开展个体工商户信用评分5300户,发放贷款11.3亿元。

截至4月底,我市市场主体总量76.11万家,同比增长5.77%,新设市场主体4.83万家,同比增长9.46%。

# 俄扩大永久禁止入境美国公民名单 乌总统说有关方试图将乌推向不利结局

新华社北京6月7日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯外交部6日宣布扩大永久禁止入境的美国公民名单,包括美国能源部长格兰霍姆和财政部长耶伦在内的61人被增列其中。乌克兰总统泽连斯基6日表示,有关方试图将乌推向一个乌方绝对不想要的结局。

——俄外交部6日在其网站发表声明说,为回应美国针对俄政治和公众人物及商界人士不断扩大的制裁,俄将61名主要来自美国军工企业、媒体、评级机构、飞机船舶制造公司的负责人以及美国国务院个别参与散布

“俄网络攻击”谣言的官员增列入永久禁止入境名单,其中包括美国能源部长格兰霍姆、财政部长耶伦等。

——据乌克兰国家通讯社报道,乌总统泽连斯基6日接受乌媒体采访时说,乌方未就任何计划进行任何谈判,有关方想尽可能地吧乌克兰推向一个乌方绝对不想要的结局,而未征求乌方意见,这样的结局只对有关方有利,因为它们有自己的利益。

美国有线电视新闻网日前援引多名知情人士的话报道说,数周来,美国、英国和欧盟国家官员定期会晤,就通过谈判方式达成俄乌停火框

架进行讨论。报道说,相关讨论涉及意大利5月提出的一项“四点框架”,内容包括乌克兰在北约和俄罗斯之间保持中立、俄乌通过谈判决定克里米亚半岛和顿巴斯地区未来地位等问题。

——俄国防部发言人科纳申科夫6日通报说,俄军正在完成对顿涅茨克地区斯维亚托戈尔斯克市及周边地区的控制。他说,在俄军猛攻下,乌残余部队在桥梁被炸和补给中断情况下放弃武器装备,分散逃往北顿涅茨河沿岸地区。

——乌武装部队总参谋部6日

在社交媒体发文说,乌军仍控制着北顿涅茨克,该市东部地区的战斗仍在继续。在斯拉维扬斯克方向,俄军正准备恢复进攻。

——俄外交部发言人扎哈罗娃6日在社交媒体上说,对俄实施石油禁运只能恶化能源供应形势,使西方反俄制裁的发起者反受其害。扎哈罗娃说,俄是全球最大能源生产国之一,对俄实施石油禁运只会让事情变得更糟,美国正在全球为自身和欧洲紧急寻找油气,但美国没有出路。

(参与记者:刘恺 李东旭 李铭 邓仙来)

## 探访以色列海龟救助中心

6月6日,在位于以色列北部城市哈代拉附近的以色列自然与公园管理局海龟救助中心,工作人员准备给一只海龟进行血液检测。

以色列自然与公园管理局海龟救助中心于1999年成立,旨在救助受伤的海龟并在其康复后将其送回野外。自成立以来,该中心已照料了700多只海龟,其中约70%的海龟已被放归大海。

新华社记者王卓伦摄



# “共享理念”培育新型职业农民

(上接第一版)

## “茶+N”多元化融合 全闭环教学模式玩转产业链

从羊岩基地培训回来后,43岁的范苏芬没想到自己竟能变身成为一名网络主播。“在培训中,我学会了短视频制作、网络直播,羊岩基地‘茶+N’的经营模式也让我印象深刻。”作为天台三州潭青云茶庄负责人,范苏芬对于自家茶庄应该怎样提升有了更清晰的规划。

当期培训结束,范苏芬立即开始采取新的包装与营销理念,尝试利用网络平台直播卖茶叶。如今,云茶庄已然成为茶叶直播带货行业的佼佼者。

和范苏芬一样,经过培训培育后华丽转身成为“新型职业农民”不在少数。近年来,羊岩基地先后承办过

全国农广校校长能力提升班、浙江省农场主培训班等大小培训共计150多批次,培训人数超7000人。

除了线下理论教授以及现场实践教学,线上的社群也是重要的授课场地。“在群内大家互相提问、探讨,老师们也会及时为我们解惑。”与范苏芬参加同一期培训的丽水市松阳县仙岩岩茶茶叶有限公司负责人白昭锋说。

“每年,我们从3月就会开始收集学员的学习意向,进而量身打造精准课程。”徐玲玲说,整个过程基地充分考虑学员实际需求,精准授课。

从茶叶的生产、种植、采摘到加工处理再到经营、销售与市场管理,羊岩茶厂农田间学校形成了一套独具羊岩特色的全闭环教学模式。

“根据茶叶的生长周期,我们会在一年中分期安排阶段性课程。大家学

了之后可以立马回去应用到自己的茶场,在学中做,在做中学。”徐玲玲说。

## “茶香”飘出浙里 “国字号”学校开启共富新模式

“这几日,我们在学习山东、宁夏回族自治区的先进做法,原本我们只是与省内的基地有联系,没想到现在全国的好做法都可以学到了!”徐玲玲说,羊岩茶厂共享农田间学校成功入选“国字号”,打通了与全国各地的基地交流的渠道。

台州市六届一次党代会提出,要打造以新产业、新农村、新农民为特点的“三新”农村共富模式,筑实共同富裕底板。

“我总是在想,咱们羊岩,能做什么?”在去外地交流学习的过程中,徐

玲玲有了答案——构建一个高层次、多方向的培训平台,培养一支高素质的新型职业农民。

对于新型职业农民培育,徐玲玲有自己独到的见解:“如今羊岩茶厂共享农田间学校成功入选‘国字号’,我们招生在开班前会有所筛选,包括农民的年龄、学历、资质以及是否拥有相关产业等。”

“现在的农民不同于以往的‘面朝黄土背朝天’,只有把新理念、新模式教给他们,才能培育出能引领、能致富、能传承的致富带头人,让他们带着‘干货’回去,才能带领千千万万的老百姓过上好日子。”徐玲玲希望,未来可以借助“产业农联合”入驻的契机,扩大“大农合”的交流补充,增强师资队伍,建立基地电商平台。

初夏,休耕的土地上,羊岩茶场青黄交错,清风徐徐送来茶叶的清香。未来,这一缕缕微风将把羊岩山头的茶香吹向全国各地,吹往各家茶园中。